
DCI: ACIDUM TIOCTICUM (ALFA-LIPOICUM) 
 
     
”Protocol terapeutic corespunzător poziţiei nr. 15 cod (A021E): DCI ACIDUM 
TIOCTICUM (ALFA-LIPOICUM) 

 

I. Indicație 
Tratamentul tulburărilor senzitive din polineuropatia diabetică.   
 
II. Criterii de includere în tratamentul specific: 
Pacienți adulti cu diabet zaharat cu tulburări senzitive din polineuropatia diabetică.  
 
III. Doze şi mod de administrare 
La adulţi, în cazul tulburărilor senzitive din polineuropatie diabetică, doza recomandată este de 
600 mg acid alfa-lipoic pe zi.     
 
Modul şi durata de administrare 
Medicamentul poate fi administrat independent de mese, cu suficient lichid. (Deoarece acidul 
alfa-lipoic interacţionează cu alimentele, se recomandă administrarea medicamentului a jeun, 
pentru a îmbunătăţi absorbţia). 
 
Deoarece polineuropatia diabetică este o boală cronică, poate fi necesar tratament cronic. Decizia 
asupra fiecărui caz trebuie să aparţină medicului care tratează pacientul. 
     
IV. Contraindicaţii 
Acidul alfa-lipoic este contraindicat la pacienţii cu hipersensibilitate cunoscută la acid alfa-lipoic 
sau la oricare dintre excipienţii produsului. 
     
V. Atenţionări şi precauţii speciale 
La copii şi adolescenţi nu se recomandă tratamentul cu acidul alfa-lipoic, deoarece nu există 
experienţă clinică pentru aceste grupe de vârstă. Deoarece nu sunt disponibile date cu privire la 
siguranţa administrării acidului alfa-lipoic în timpul sarcinii, se recomandă ca pacienta, după 
apariţia sarcinii, să nu continue să utilizeze acidul alfa-lipoic decât la recomandarea medicului. 
Nu se cunoaşte dacă acidul alfa-lipoic se excretă în laptele matern. De aceea, acidul alfa-lipoic nu 
trebuie administrat niciodată în timpul alăptării. 
        
Interacţiuni cu alte produse medicamentoase, alte interacţiuni 
Nu se poate exclude faptul că administrarea concomitentă a acidului alfa-lipoic poate diminua 
efectul cisplatinei. Efectul insulinei şi antidiabeticelor orale de scădere a glicemiei crescute, poate 
fi potenţat. De aceea, se recomandă un control glicemic repetat, mai ales la începutul terapiei cu 
acid alfa-lipoic.  
 
În cazuri izolate, poate fi necesară scăderea dozei de insulină, respectiv de antidiabetice orale, 
pentru a evita apariţia hipoglicemiilor. 
 



În timpul tratamentului cu acidul alfa-lipoic este contraindicat consumul de alcool etilic, deoarece 
alcoolul etilic şi metaboliţii acestuia scad efectul terapeutic al acidului alfa-lipoic.    
 
VI. Reacţii adverse 
Până în prezent nu s-au raportat reacţii adverse după administrarea de preparate medicamentoase 
care conţin acid alfa-lipoic. Totuşi, reacţiile adverse care sunt cunoscute că apar după 
administrare intravenoasă nu poate fi exclusă cu certitudine în relaţia administrării acestor 
comprimate filmate.  
 
Ocazional, după administrarea rapidă în perfuzie pot să apară cefalee, dispnee, care ulterior 
dispar spontan. La locul de puncţie sau sistemic, pot să apară reacţii alergice cu urticarie şi erupţii 
cutanate locale sau chiar şoc. În cazuri izolate, după administrarea intravenoasă a 
medicamentului, s-au observat crampe musculare, diplopie, purpură şi trombocitopatii. În cazuri 
izolate, datorită creşterii utilizării glucozei, pot să apară hipoglicemii. 
     
VII. Prescriptori 
Medici din specialitatea diabet zaharat, nutriţie şi boli metabolice, medici cu competenţă/atestat 
în diabet, medici din specialitatea neurologie, cardiologie, medicină internă, medicină de 
familie.” 
 
 
 

 

 

 


